



同事跳槽

◎余娟

当我的助手小柳告诉我说,技术科的主管刘师傅干到这个月底就不干了的时候,我有点吃惊,觉得有点不太可能。因为刘师傅是这个公司的元老,也是技术骨干,对工作也兢兢业业。

我刚进公司的时候,经常呆在刘师傅负责的技术科,常常听到他抱怨,开发的新品样衣没有人愿意缝纫。我就出谋划策:重赏之下必有勇夫。可刘师傅说,他手下的人换工作就像到菜场买菜,太随意了,造成计划很难落实。他还说,只有技术骨干、中层干部不太会随意跳槽。况且中层或是技术骨干随随便便跳槽,会影响全局工作,老板一定会挽留。然而,听到这样一位技术骨干真的要离职的时候,我还真的感觉有点出乎预料。

刘师傅辞职,令我思考一个问题:他手下人员为什么流动性那么大?也许,技术不错的刘师傅太年轻,没能把手下人照顾得非常细致吧。毕竟,年轻人做事不可能那么周全。我常听他手下的机缝师傅们抱怨他不太体恤同事的难处。然而,据我观察,刘师傅也有自己的难处。我和刘师傅不在同一个部门。与我们部门相比,他的部门相对轻松和空闲一些。有时,我会要求他的部门伸以援手帮助我们做些轻松的活儿。可是,他每次都拒绝:说我让他很为难。这

种为难,我想是夹在公司利益和个人利益之间的左右为难,也许换位思考才能理解吧。

刘师傅的离职,也让我想起了自己的工作经历。说实话,我自己在职场也跳来跳去,换过不少工作。其中有份工作做了六年。一直不舍得离开。因为老板和我年纪相仿,也是个女文青。我们特别聊得来,走或不走,我纠结了整整一年。走之前,培养了一个接班人,然后把工作顺利移交给同事,并承诺决不损害老板的利益,老板有需要我开发样品的时候,我还是会优先帮她把事情做好,不让老板有后顾之忧,才放心跳槽了。回头想想,依然感谢老板,提供了在职场生涯锻炼成长的机会。我不得不选择离开,不是工作不够好,也不是老板不好。现在的职场人面对的诱惑和选择实在太多了。比如我买车后,就会考虑换一个能提供车贴的单位。待遇不再能满足我时,或是没有提升空间时,我就会选择毫不犹豫地转身离去,因为人是往高处走的。

不再是一份工作从一而终的年代。我原来频繁换工作,引来长辈的不满;说她自己一份工作干三十年,而我一份工作只干三年!其实我也想能有一个平台,一直可以往前走,有升迁发展的机会,或是有可心的待遇。树挪死,人挪活,当我们不得不离开熟悉的工作时,就像把自己交给岁月,变成蚌里的一颗沙子慢慢磨砾成一颗珍珠。又因为我们是怀抱梦想的打工者,而打工者都想要有更美好的明天!

窗前留把伞

◎黄洪书

不记得是哪一天?我随手把一把伞放在了值班室的窗前,很快忘记了。

有一天,细雨纷纷,一名女生笑着向我走来说:“阿姨,借我一把伞行吗?想去前面的超市买点东西,几分钟就回来”。这时我才发现了伞,于是我手指窗前:“那,自己拿吧”。女孩取过伞,连声说谢,蹦跳着走远了。

从此,我就把伞留在了窗前,一遇下雨就有学生来向我借伞,去食堂啊,去超市啊,这个还了那个又借,一到下雨天,这把伞就停不下来了,于是,有时我就多放一把。小小的一把伞,它的功劳真不小。脏了,我把它洗一洗;湿了,我把它撑起来晾干,然后折叠好,放回到窗前。仿佛这把伞本来就该定位在那里,也仿佛窗前本就应该有一把伞。一声声谢谢,一张张笑脸,让外面绵绵的细雨也温柔了起来。

还记得以前我在乡下开小店的时候,一到雨天,也总有人来向我借伞,几次之后,我便专门备了一把伞挂在窗前,专供村里的路人借用,有些人借伞也会忘记还,而我从来不会记着是谁借了伞,更不会去讨要,所以,窗前的伞就得时不时地添加一把新的。不过我始终相信,没有人会特意来借伞不还的,一定是忘记了,不用太计较,再说也不是人人都会忘记的,这年头一把伞能值几个钱?能让大家方便,心里总是很快乐的。我一直相信和气生财,与人方便自己方便。事实证明,这些话真是没有错,那几年到店里买东西的都是些回头客。有一些外地人,他们会舍近求远地来到我的店里,除了买东西,他们还喜欢在我的店里坐下来,看会电视,和我聊聊天,说说他们出门在外的烦恼,讲讲各自家乡的风土人情,当我知道他们有人喜欢吃辣椒,我就把我种的辣椒送一些给他们。那时候,家人还为这些事跟我急呢,他们觉得我总是做些傻事,其实他们怎么能明白呢?我更看重的是人和人之间能够愉快而融洽地相处,我认为那是远比做生意,挣小钱更有价值的,也更令人愉快。何况,做生意的人,有了人气才会有财气。

人生有很多细微之处都如同一把小小的伞,它为别人挡去的也许只是毛毛细雨,却可能为我们的生活撑开了彩霞满天。在人生的某些窗口,敞开一颗小小的心,并不需要多么刻意,也不需要付出多少代价。一个微笑可创造欢乐无限,一个举手可解一片迷茫,一个不经意的相助,或许别人会永远记着你的好。

总第 6054 期
配图
龚国荣
投稿邮箱: essay@cnnb.com.cn

投注体育彩票
回报健康人生



中国体育彩票

节后上班第一天 浙江中奖达人领取足彩137万

2月14日是春节假期结束后上班第一天,足彩第16021期开出,浙江杭州和温州各中出一注一等奖,在猴年迎来了开门红。

下午,杭州中奖彩民李先生现身省体彩中心,面对单注奖金137.55万元的足彩一等奖,李先生特别淡定。他用的最多的词就是“平常”。

“2月6日那天晚上,我像平常一样去买足彩,很平常地投注好,就中了。”李先生笑道。而这份平常心源于李先生

“丰富”的中奖经历。

作为一个老彩民,李先生买足彩已经好几年了,大大小小的奖中过不少。在2012年时,他中得足彩一等奖60余万元。“前几年中过好几次一等奖,近年来很少中,不过2016年似乎开运了,在这次中奖之前,还擒获过二等奖。”

那么这位“中奖达人”有什么秘诀呢?李先生果然有备而来,不假思索地分享了自己的经验:“我总结了三个方面的

因素。一是运气,我们得承认中奖要有一定的运气。二是要有技术水平,就是说我们彩民投注前要做好功课,了解球队的状态、可以参考技术层面的数据。三是资金,我个人认为投注金额达到一定的量能增加中奖概率,比如可以设置三四个胆。”

果然是多年的老彩民,对买彩票有一套自己的心得体会。“我不赞同投入过多的钱买,足彩是生活中的调剂,放松心情,如果投入过多就容易紧张焦虑,失去了意义。”

足彩第16021期第14场比赛结果:
11038-527100 033094 449000 123557 Final
第 1601期 1注1等奖 (18/3) 25万奖金
10-073088-101 00098 18/01/25 15:00:45
1倍 合计137.55元

英超联赛第3轮第14场比赛结果:
11038-527100 033094 449000 123557 Final
第 16021期 1注1等奖 (18/3) 25万奖金
10-063033-101 00524 18/02/01 19:04:00
复式票 1倍 合计2304元
单 热 森 赫 热 法 因 沙 沙 楚 马 华
热 卡 托 旺 兰 文 安 威 哈 哈 尔
拉 洛 斯 克 西 丽 克 尔 克 黑 埃 埃
3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-英超联赛第3轮第14场比赛结果:
11038-527100 033094 449000 123557 Final
第 16021期 1注1等奖 (18/3) 25万奖金
西湖区古荡街道康吉路1号

投注体育彩票
回报健康人生

6+1达人擒大乐透一等奖 浙江彩民获845万

体彩大乐透再送新春“豪”礼!1月25日晚,体彩大乐透第16011期开奖,当期全国共送出四注一等奖,单注基本奖金845万元。其中1注头奖花落浙江台州,是一张10元5注单式票。

守号?机选?这位幸运彩民到底是怎

样一举擒获大奖的呢?1月27日,台州人李先生走进浙江省体育彩票管理中心,讲述他与大乐透的故事。

“新彩民”试水6+1

李先生是台州人,经营着一点小生意。几年前,被好友带动,开始买体彩。“我的一个好友是体彩6+1的忠实粉丝,平时老是和我说他买彩票的经历。2012年的时候,我开

始和他一起买6+1,可说是他手把手地带我。我从他那里学了不少技巧。”李先生笑道。

后来,“翅膀硬了”李先生还是独自投注,也中过一些小奖。一开始他也疑惑:老是不中大奖,还要继续买体彩吗?有一段时间,他停止购彩,可是发现生活中少了一些乐趣。“后来,我还是开始买彩票,每次投入的钱不多,但是挺开心的。”

李先生有个习惯,一定要自己选号,他认为研究号码的过程也是乐趣所在。“有时会和好友讨论,或者一起合买。还因买6+1认识了新的朋友。”

第二次买大乐透中得一等奖

“说起来你可能不相信,这是我第二次

买大乐透!”李先生说。他专买6+1,2016年,大乐透的奖池节节攀升,他也想凑凑运气,就买过一次,不过什么奖也没中。

这天下午,李先生照常研究好6+1的选号,向体彩店走去。到了店里,他看到大乐透的奖池,很想试一下,就根据6+1选号的号码,作了一些改动购买了5注大乐透。

“当时,真的是想玩玩的,选号也没动脑子,买了10元5注单式票,早知道就追加了。”李先生笑道。

对于这笔意外之财,李先生表示要好好规划用途。而接下来他还会继续坚持购买体彩。“这次中奖给我很大的信心,希望接下来在6+1上也能有所斩获。”

